



ZDRAVSTVO: 42 ODSTO GRAĐANA CRNE GORE OCIJENILO

Korupcija zbog malih plata

Da u crnogorskom zdravstvenom sistemu postoji korupcija i da su njen glavni uzrok mala primanja zdravstvenih radnika smatra oko 42 odsto građana, pokazalo je istraživanje Centra za monitoring i istraživanje (CEMI).

“U odnosu na istraživanja iz 2013. godine taj pokazatelj se nije znatno promijenio, kao ni odnos u kom se korupcija pojavljuje”, kazala je juče direktorica Odjeljenja za istraživanje javnih politika u CEMI-ju **Ana Selić** i ukazala da se, kao i 2013. godine, najveća korupcija primjećuje u odnosu pacijent-ljekar i da 37,8 odsto ispitanika u tom odnosu prepoznaje

“*Tri najvažnija činioca za korupciju, građani prepoznaju u malim platama zdravstvenih radnika, što smatra polovina građana, kao i u nepoštovanju profesionalnih dužnosti i posebnosti crnogorske kulture*”

najviši stepen korupcije, dok je 27 odsto primjećuje u odnosu pacijent - medicinska sestra.

Rezultati istraživanja, kada su u pitanju direktna iskustva sa korupcijom, smatra Selić, optimistični su u odnosu na 2013. godinu.

“U posljednjih godinu pacijenti ili članovi njihovih porodica su nezvanično plaćali zdravstvenu uslugu u samo 2,9 odsto slučajeva, a u 0,9 odsto su je platili nekoliko puta. To znači ukupno 3,9 odsto građana je nezvanično platilo zdravstvenu uslugu koja bi trebalo da bude besplatna”, istakla je ona i dodala da se neformalna plaćanja, kao i 2013. godine, najviše vrše prema hirurzima i to u 43 odsto slučajeva.

Istraživanje, naglašava Selić, ukazuje na veliki problem, a to je da ljekari upućuju pacijenta na privatnu zdravstvenu praksu u 31 od-

sto slučajeva.

“To je izuzetno problematično, pogotovo ako uzmemo u obzir usvojeni Zakon o zdravstvenoj zaštiti koji ljekarima dozvoljava da rade van mreže državnih zdravstvenih ustanova”, smatra ona.

Tri najvažnija činioca za korupciju, kako je rekla, građani prepoznaju u malim platama zdravstvenih radnika, što smatra polovina građana, kao i u nepoštovanju profesionalnih dužnosti i posebnosti crnogorske kulture.

“Posebno je zabrinjavajuće što svaki treći građanin ne zna kome bi se obratio kada se suoči sa korupcijom”, kazala je Selić.

Veoma nizak procenat pacijenata, istakla je metodolog istraživanja **Ivana Vujić**, upoznat je sa svojim pravima.

Kada je u pitanju percepcija kvaliteta zdravstve-



“*U posljednjih godinu pacijenti ili članovi njihovih porodica su nezvanično plaćali zdravstvenu uslugu u samo 2,9 odsto slučajeva, a u 0,9 odsto su je platili nekoliko puta*”

ne zaštite i odnosa ljekara i medicinskog osoblja prema pacijentima, kako je rekla, najveći problem je u dugom čekanju na određene preglede.

“Istraživanje je pokazalo da građani smatraju da su ljekari kompetentni. Svega sedam odsto pacijenata sumnja u kompetenciju i obučenosť svojih ljekara u Crnoj Gori”, precizirala je Vujić.

Istraživanje je urađeno od 15. decembra prošle do 15. januara ove godine na uzorku od 1.090 ispitanika, u 18 crnogorskih opština.

CEMI će, kako je najavljeno, od sljedeće sedmice angažovati pravni tim koji će pomoći pacijentima koji imaju problem sa zdravstvenim sistemom. **J.V.Đ.**

●●● Građanska kompetencija najvažnija



Bošković

Građanska kompetencija je najvažniji ishod nastave i učenja, jer podrazumijeva osposobljenost učenika za aktivno i uspješno obavljanje građanske uloge, odnosno razvoj demokratske svijesti, kazao je juče ministar prosvjete **Predrag Bošković** na 25. Stalnoj konferenciji ministara obrazovanja u Briselu.

“Obrazovanje treba da kod učenika razvije znanja, stavove i vještine, prije svega, poštovanje različitosti, empatiju, toleranciju, sposobnost za komunikaciju, saradnju i nenasilno rješavanje sukoba, otvorenost, prilagodljivost i kritičko mišljenje”, kazao je, između ostalog, Bošković i dodao da se u Crnoj Gori upravo to radi kroz nastavni predmet Građansko vaspitanje, koji se u osnovnoj školi izučava kao obavezni predmet za VI i VII razred, dok se u gimnaziji kao obavezni izborni predmet bira Građansko obrazovanje od I do IV razreda. Pored nastavnih aktivnosti u obrazovno-vaspitnim ustanovama velika pažnja se, kako je rekao, posvećuje i vannastavnim aktivnostima koje se bave građanskim vaspitanjem i obrazovanjem, jer se i na taj način razvijaju građanske kompetencije učenika. **J.V.Đ.**

●●● Sjutra kiša

Danas u Crnoj Gori biće malo do umjereno oblačno sa sunčanim intervalima, dok će sutra biti uslova za mjestimično kratkotrajnu kišu, lokalno i pljusak ili grmljavinu. “U petak i za dane vikenda biće pretežno sunčano, uz slab do umjeren razvoj oblačnosti. Vjetar će biti slab do umjeren, južni i zapadni, na sjeveru povremeno pojačan, jugozapadni. Najviša dnevna temperatura vazduha sutra biće u manjem padu, od petka u blagom porastu”, saopšteno je juče iz Zavoda za hidrometeorologiju i seizmologiju. **J.V.Đ.**